
  

 

Niederschrift 

der 9. Sitzung des Ortschaftsrates Klein Rodensleben 

am 03.12.2020 Versammlungsraum, Zum Teich 5  

AZ: 101505.20.06-09  

 
Beginn: 19:30 Uhr 

Ende:  20:45 Uhr 

 

Anwesend: 

Vorsitzende/r 

Herr Norbert Hoße   

Mitglieder 

Herr Rüdiger Arnold   

Herr Benjamin Hellmann   

Frau Grit Matz   

Herr Hauke Volkhammer   

Herr Peter Wieland   

Protokollführer/in 

Frau Heike Trellert   

 

 

Abwesend: 

Mitglieder 

Herr Marko Liebzeit   

 

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

und der Beschlussfähigkeit 
 

 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung  

 3 Abstimmung über die Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 05.11.2020  

 4 Bericht des Ortsbürgermeisters  

 5 Einwohnerfragestunde  

 6 1. Änderung der Satzung über die Erhebung von Kostenersatz für die Inan-

spruchnahme der Freiwilligen Feuerwehren der Stadt Wanzleben - Börde 

Vorlage: 151/BM/19-24 

 

 7 5. Änderung der Satzung der Stadt Wanzleben - Börde zur Umlage der 

Verbandsbeiträge der Unterhaltungsverbände 

Vorlage: 149/BM/19-24 

 

 8 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates  

Nichtöffentlicher Teil 

 9 Abstimmung über die Niederschrift (nichtöffentlicher Teil) vom 

05.11.2020 
 

 10 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates  

Bürgerinnen und Bürger keine 
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Öffentlicher Teil 

TOP  1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

und der Beschlussfähigkeit 

 

Der Ortsbürgermeister begrüßt die Anwesenden. Er stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einla-

dung fest. Die Beschlussfähigkeit ist mit fünf Ortschaftsräten und dem Ortsbürgermeister ge-

geben.  

 

 

TOP  2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

 

Der Ortsbürgermeister fragt, ob es Änderungsanträge gibt. – keine.  

 

einstimmig beschlossen Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   

 

 

TOP  3 Abstimmung über die Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 05.11.2020 

 

Der Ortsbürgermeister geht auf die Niederschrift ein und fragt ob es Änderungsanträge gibt. – 

keine.  

 

einstimmig beschlossen Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   

 

 

TOP  4 Bericht des Ortsbürgermeisters 

 

Ortsbürgermeister  

 dankt den Helfern für die Aufstellung des Weihnachtsbaumes,  

 informiert über den Stand des Breitbandausbaues, 

 informiert über stattgefundene Ausschusssitzungen, 

    

 

TOP  5 Einwohnerfragestunde 

 

Entfällt, da keine Gäste anwesend sind.  

 

 

TOP  6 1. Änderung der Satzung über die Erhebung von Kostenersatz für die Inan-

spruchnahme der Freiwilligen Feuerwehren der Stadt Wanzleben - Börde 

Vorlage: 151/BM/19-24 

 

Der Ortsbürgermeister erläutert kurz die Änderungen der Satzung und bittet um Abstimmung.    

 

Der Stadtrat der Stadt Wanzleben - Börde beschließt die 1. Änderung der Satzung über die 

Erhebung von Kostenersatz für die Inanspruchnahme der Freiwilligen Feuerwehren der Stadt 

Wanzleben - Börde.  

 

einstimmig empfohlen Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   
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TOP  7 5. Änderung der Satzung der Stadt Wanzleben - Börde zur Umlage der Ver-

bandsbeiträge der Unterhaltungsverbände 

Vorlage: 149/BM/19-24 

 

Der Ortsbürgermeister nimmt Erläuterungen zur Satzung vor. 

 

Herr Wieland  

- weist zum wiederholten Mal auf den Zustand des Teichgrabens in der Ortslage hin, 

- eine Krautung und die Reinigung des Grabens ist unbedingt erforderlich, 

- weist weiterhin darauf hin, dass der Auslauf am Durchlass an der alten Feuerwehr dringend 

repariert werden muss, um zukünftig größeren Schäden vorzubeugen. 

Verantwortlich: Bauamt 

 

OBM Hoße 

- teilt mit, dass die Gräben nach seiner Kenntnis in diesem Jahr in Klein Rodensleben nicht 

gereinigt wurden, 

- die Beräumung muss angemahnt werden,  

- teilt mit, dass die Grabenschau in diesem Jahr aufgrund der Corona-Pandemie abgesagt 

wurde, 

- informiert wer für welche Grabenbereiche zuständig ist. 

 

Es erfolgt eine kurze Diskussion über Möglichkeiten, wie man kurzfristig die Verwaltung 

über erkannte Probleme oder Unzulänglichkeiten im Ortsbild informieren kann. 

Es wird mitgeteilt, dass auf der Web-Seite der Stadt Wanzleben - Börde ein Bürgermelder 

existiert. 

Hier können Mitteilungen, z. B. über defekte Straßenlampen, Verkrautung von Gräben usw. 

an die Verwaltung gemeldet werden.   

 

Der Stadtrat der Stadt Wanzleben - Börde beschließt die 5. Änderung der Satzung der Stadt 

Wanzleben - Börde zur Umlage der Verbandsbeiträge der Unterhaltungsverbände Großer 

Graben, Untere Bode, Aller, Untere Ohre, Elbaue.  

 

mehrheitlich empfohlen Ja 5  Nein 0  Enthaltung 1  Mitwirkungsverbot 0   

 

 

TOP  8 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

OBM Hoße 

- geht auf die Anfrage von Herrn Volkhammer zur „Problematik Repowering von WEA“ auf 

der letzten Sitzung ein, 

- teilt mit, dass der 2. Entwurf zum Regionalen Entwicklungskonzept zurzeit in der Verwal-

tung zur Einsichtnahme ausliegt,  

- es ist tatsächlich ein Vorranggebiet für die Nutzung der Windenergie im Bereich bzw. eine 

Erweiterung des bestehenden Windparkes ausgewiesen, 

- hat sich die betroffenen Flächen der Gemarkung Klein Rodensleben angesehen und erläutert 

diese anhand einer Karte, wo Windkraftanlagen aufgestellt werden könnten, 

- geht davon aus, dass die Verwaltung aufgrund der vorliegenden Beschlüsse des Stadtrates 

eine negative Stellungnahme erarbeiten wird, 

- das Vorranggebiet betrifft auch die Gemarkungen Wellen und Groß Rodensleben. 

 



 Sitzung des Ortschaftsrates Klein Rodensleben am 03.12.2020  Seite 4 von 4 

Herr Wieland 

- äußert seinen Unmut, wie hier verfahren wird, da bereits Beschlüsse des Stadtrates zur Ab-

lehnung des Repowerings existieren,  

- dass die Meinung der Ortschaftsräte nicht zählt, ist ja bekannt,  

- er ist der Meinung, dass hier etwas unternommen wird. 

 

OBM Hoße 

- ihm ist nicht bekannt, in welcher Form die Stadt bei der Neugestaltung des 2. Entwurfes 

involviert war bzw. Kenntnis dazu hatte oder gar Einfluss nehmen konnte, 

- letztendlich sind allerdings Festlegungen innerhalb dieses REP von regionaler Bedeutung 

und entwickeln entsprechend auch übergeordnete Bedeutung und Bindungskraft, 

- der REP kann eingesehen werden und es können Einwände von Jedermann geltend gemacht 

werden. 

 

Herr Hellmann 

- ist ebenfalls der Meinung, dass der Entwicklungsplan nicht so hingenommen werden sollte. 

 

Außerdem wird angefragt, ob es einen Link zum Regionalen Entwicklungsplan auf der Web-

Seite der Stadt gibt.  

- wird abgeklärt. 

 

Herr Arnold 

- fragt an, ob es möglich ist, die Straßenbeleuchtung in der Straße „An den Schrebergärten“ zu 

erweitern und noch ein oder zwei Lampen zwischen den Hausnummern 4 und 4b aufzustellen,  

- es sind hier ca. 100 m, wo die Straße nicht ausgeleuchtet ist, 

 - die Zuwegungen zu Hausnummer 4a und 4b liegen völlig im Dunkeln.  

Verantwortlich: Bauamt 

 

Herr Hellmann 

- geht nochmals auf die Verteilung der Vereinsförderung ein, 

- ihm liegen mehrere verschiedene Aussagen vor. 

 

OBM Hoße 

- erläutert den Sachverhalt, 

- hatte auch ein klärendes Gespräch mit dem Vorstand des Feuerwehrfördervereines.   

 

 

 

  

 

 

Norbert Hoße Heike Trellert 

Vorsitzender  Protokollantin 
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